

知情者透露逮捕周正龙细节

当地政府错过三次纠错时机

6月30日,一位在陕西省公安厅工作的知情者,向记者透露了逮捕周正龙的细节。

“新闻发布会的召开时间本来定在了7月6日。”他向记者透露,奥运火炬在陕西的传递时间是7月2日到4日,为了避开这个时段,陕西省政府本来计划在火炬传递后的7月6日召开新闻发布会,公布假华南虎照片的调查结果,但在6月25日,从陕西省林业厅突然传出周正龙逮捕的消息,因此临时决定把召开新闻发布会的时间提前。

之前坊间传闻,周正龙于6月14日被警方带走,“实际上,陕西省警方早就已经开始着手对假照片事件调查取证,并很快取得了关键证据。”该知情者透露,最早带走周正龙的理由是他涉嫌私藏猎枪弹药等违禁物品,随即展开了对其假照片的调查。

在调查的初始阶段,周正龙并不配合,甚至拒绝带领公安机关到拍摄地点取证,“在调查中,我们采用了针对刑事案件的刑侦手段——场景还原,这种手段在国内并不常用。”

该警官称,公安机关已经将此案移交给了检察机关。

“他是不可能被放出来的。我敢打包票。”该工作人员说,按照相关程序,检察机关最多只能羁押他一个月,如果超过这个时间段,就必须放人,所以在一个月之内,周正龙的案子就有可能移送法院。



■深度

华南虎事件的三个“应该”

前天,陕西省委常委、常务副省长赵正永在全省处级以上干部的会议上说,“华南虎照片事件”误导了公众和舆论,损害了陕西的声誉,影响了政府的形象,造成了十分不良的后果,教训极为深刻。“可以说,华南虎事件之所以发展成这样的结果,是信息的过分发酵导致的,应该从这次事件中吸取什么样的教训,是我们下一阶段应该做的工作。”前天,陕西省委党校政治学教研部副主任李延长对整个事件进行观察分析后,找到了三个节点。

当网民对虎照开始质疑时

2007年10月,陕西镇坪发现华南虎的消息正式出炉,随即出现了众多质疑的声音。

在这一阶段,反对方还没有找到切实的证据,网络上,网民根据目测发现虎照老虎的影像有些不正常。“质疑刚

刚开始,还不具备一定的规模,这是一个政府危机处理的有利机会,如果能够及时面对质疑,采取积极措施,事情可能很容易得到解决。”

李延长说,在这一阶段政府实际上可以以主动委托的方式来处理危机的出现,既然政府和反对的民众都难以给出明确的认定,那么政府就应该主动委托给中立机构,让中立机构来进行调查。

当年画虎出现时

当时质疑方拿出了年画虎,此时虽然缺乏权威结论,但周老虎的假已经昭然若揭。

“在年画发现之后,政府如果洞察到之前发布的信息有误,或者感觉到了公众关心的疑问,那么就应及时还原真相,重新对自己之前的判断进行评估,那么这个时候就是挽救自己诚信最有效的方法。”

整风现场 干部睡得香

陕西省政府前日下午召开处级以上干部大会,通报有关情况,同时启动省政府机关作风整顿教育活动。虽然这一举措的出发点很好,但在会场上,不少干部旁若无人睡觉的情景,让此次整风大会的效率大打折扣。

李延长认为,这个时候已经达到危机的高潮阶段,政府在这个时候的正确做法是,组织相关机构对之前信息发布的过程进行重新调查,并且随时公布每个阶段的调查结果,发布调查进展的信息。但由于反应稍显滞后,反对的声音把矛头转向了陕西林业部门,信息开始进行不正常发酵。

当警方介入调查时

他说,在年画虎被发现之后,政府由于反应缓慢,处理延迟,已经让政府形象损坏达到了高潮。而这个时候,政府即使邀请中立机构来进行调查,也已经不合适了,所以政府只能从内部程序来进行重新审视。包括随后以刑侦手段、监察手段来进行调查,以发现问题,“可以说,这是政府开始挽救自己的开始。” 据《新闻晚报》

周全家均被警方带走调查

今年5月10日之后,周正龙的邻居发现异常现象。周家大门紧锁,全家人无一露面,鸡、猪饿得躁动不安。几乎没有人知道周家人去哪里了。

罗大翠昨日首次披露:今年5月上旬的一天大清早,听说周正龙要上山(当向导),罗大翠像往常一样做好早饭让他吃饱。

该县林业局的一辆写着“森林警察”字样的汽车停在家门口——以前周正龙当向导时都是这辆车来接。随后,周正龙随汽车一起离去了。

三四天后,有一天晚上10点多,她已上床睡了。这时有人敲门,一听是林业局以前来过的一名干部的声音,罗大翠只好穿衣起来开门。

对方说:“警察正在调查周正龙拍华南虎一事,请你配合一下警方的调查。”随后,她就坐上车随来自安康的警察走了。

妻子被警方带走调查了4天

“我被带到一个完全陌生的地方,连夜接受调查。但我没有参与此事,只好有一说一”,言及于此,罗大翠眼中淌出了泪水。这名46岁的农村妇女以前从未与警察打过交道,不明白丈夫拍华南虎的事情为何会连累她。

4天后,警方确信罗大翠与周正龙拍虎照一事无关,就将其送了回去。“到家一看,发现家里饿死了好几只

鸡,正要下崽的母猪被饿得嗷嗷叫。我80多岁的父母不知我们去哪里了,急得直哭!”紧接着,罗大翠的女儿、儿子先后被警方带走协助调查。他们不知道,父亲拍了华南虎为何引发了这么大的动静。幸好,经过警方调查,他们三人与假虎照一事无关。

“我还会耐心地等他出来!”

几天后,警方再次来到罗大翠家,从床头柜里搜出了老虎画和虎掌模型——这是华南虎照闹剧的道具。罗大翠趁机请求警方带了些衣服给周正龙。

据罗大翠昨日介绍:周正龙被带走一个多月以来,没有与家里联系过。家人也不知他关在哪里,想去探视都找不到地方……

在外人眼里,罗大翠几乎就是一个做家务和干农活的“机器人”。每当有记者去采访时,周正龙时常当面呵斥妻子罗大翠,有时嫌她不会见机行事,有时则是嫌她话多。

罗大翠也不介意,她说:“老周就是那样的脾气,吼过几声后事情就过去了。老周人心眼不坏,对待记者挺热情挺好的,经常招呼我为记者做饭吃,有的记者甚至还在我家里住着。”至于丈夫这次被抓,罗大翠认为是“老周一时糊涂,我还会耐心地等他出来!” 据《长江商报》



奥林水牛皮凉席

神奇凉席 皇室贡品

连续十年家居皮草销售冠军
终身免费专业保养

直营中心:南京市虎踞路175号 专卖店:山西路仁和街3号 客服电话:025-83734369 团购热线:13515129636

销售网点:南京金鹰、南京中央、南京新百、无锡商业大厦、无锡八佰伴、苏州美罗、常州购物中心、扬州金鹰、徐州金鹰、昆山商厦、江阴华地、张家港凯丽、常熟华联、南通文峰、宜兴华地